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ATA DA VIGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DA 33! (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 10 DE SETEMBRO 
DE 2020 9:30 HORAS. 

AS 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA DEZ DE SETEMBRO DE 2020, 

NO PLENARIO LUTHGARDS L IMA VERDE SITIO NA AVENI DA JOSE FARES 
LOPES, S/N, SOB A PRES IDENCIA DO,VEREADOR LUIS  ALVES DE ARAUJO 
E SECRETARIA PELO VERE@OR F_RANCl�CO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO, REUNI-SE  A CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO 
ORDINARIA VIRTUAL}'E INICIANDO AS AJIVID,ADES, 0 PRESIDENTE 
DETERMINOU QUE FGSS,�:'i,JE.IJA A.,,CHAMAOA DOS VEREADORES, 
coNsTATANDo-sE Os sEqot"f'HESPARES: AlExANDRE BENTO VIEIRA; 
FRANCISCO SAMUEL NAS.CIMENTO ROMAO;. IRINEUDA BEZERRA DE 
SOUZA; JOSE FRANCENILD.� GOMES; JOAO J_OAQUIM DA SILVA FILHO; 
LUIS ALVES DE ARAUJO;.'.t:IYl"RA CIBBELLY DA SILVA PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES;··\\NEL�O RODRIGUES CANDIDO FIHO; 
PORFIRIO VIANA RODRI ", 0 S E  VICENTE P . E HAVEN DO N U  MERO 
REGIMENTAL DE VEREAD .,7 ltftJ!fw''S E COM A _PROTE<;A� DE 
DEUS - 0 PRES IDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA 
VIRTUAL DAQUELE DIA. AUTORIZANDO A LEITURA DA ATA DA SESSAO 
ORDINARIA ANTERIOR, LOGO APOS O PRESIDENTE SUBMETEU ATA 
VOTA<;AO N O M I N A L  I N D I V I D U A L  RESTOU APROVADA POR 
U N A N I M I D A D E .  EM SEGUIDA O PRES IDENTE FALOU QUE A LICITA<;AO 
QUE IA ACONTECER DIA OITO, QUE T INHAM INTERESSE EM FAZER 
PARA RENOVAR O QUE NOS TEMOS A MAIS DE QUINZE ANOS, MUITAS 
DESSAS CADEIRAS ESTAO QUEBRADAS, TUDO QUE ELE FEZ NA 
CAMARA, AS PESSOAS ESTAO VENDO, TODDS SABEM O QUE FOi FEITO 

NA CAMARA, TUDO NA TRANSPARENCIA, E HOJE O TRABALHO DELE E 
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ELOGIADO PELO POVO, AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES E 
FUNCIONARIOS.  EM SEGUIDA FALOU QUE A LICITA�AO TINHA SIDO 
CANCELADA ESPERA QUE AINDA POSSA FAZE-LA ESSE ANO E DEIXAR 
EMPENHADO PARA QUE SEJA COMPRADO O MATERIAL QUE ESTA 
PRECISANDO SER SUBSTITUIDO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRA. FALANDO IN IC IALMENTE O VEREADOR 
ALEXANDRE BENTO: FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO 

,  <  ::, )( A 

LUMINARIAS NA ENTRADA DO DISTRITO DE GUASSUSSE, DO POSTO DE 
GASOLINA AO GALRAO, F.,«LQU QUE TINHAt!:OLOCADO QUATRO 

, fa t" � 

LUMINARIAS E FALTAVA MAIS QUATRO, .E l?ED IU  AGIL IDADE.  EM 
- �  .  � �  

SEGUI  DA O PRESIDENTE COLOCOU · 0 REQUER.IMENTO EM VOTA�AO 
IND IV IDUAL RESTANDO · APROVADO POR UNANIMIDADE .  A 
VEREADORA IR INELDA.  \BEZERRA FEZ DOIS REQUERIMENTOS 
VERBALMENTE SOLICITANDO A:�REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES 

\\. '.f \ 

DO SITIO CAATINGA, E TAMBE'M_SOLICITANDO A SECRETARIA DE OBRAS 
A L IMPEZA DO TERREr)I QUE FICA N01 : '  TO DA VALVULA QUE 

�"" 

IMPOSSIB IL ITA O ACESSO PESSOA PRESIDENTE COLOCOU O 
REQUERIMENTO EM VOTA�/l. ' �QD:f TDUAL RESTANDO APROVADO 
POR UNANIMIDADE .  0 VEREADOR VICENTE PINTO PED IU  QUE FOSSE 
ENVIADO U M  OFICIO AO SETOR COMPETENTE DE LUMINARIAS 
SOLICITANDO QUE FOSSE COLOCADAS LUMINJ\RIAS EM TODOS OS 
POSTES DA LOCALIDADE DO SITIO CAATINGA AO CONDADO DOS 
PINTOS. QUER QUE O PREFEITO ESTEJA ATENTO E COLOCASSE AS 
LUMINARIAS DA MAN E l  RA QUE E PARA COLOCAR E NAO EM U M  POSTE 
E OUTRO NAO. AGRADECEU AO PREFEITO PELA ABERTURA DO POSTO 
DA CAATINGA. 0 VEREADOR NELtO FILHO FALOU QUE RECEBEU UMA 
MENSAGEM DE UMA PESSOA RECLAMANDO NA QUESTAO QUE NAO 
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COLOCARAM TODAS AS LUMINARIAS,  POIS HA RESIDENCIAS QUE 
PAGAM PELA ILUMINA<;AO PUBLICA E NAO TEM SUAS LUMINARIAS 
COLOCADAS NOS POSTES. FALOU DA INAUGURA<;AO DA PRA<;A DO 
DISTRITO DE GUASSUSSE, ELE FALOU QUE COLOCARAM ATE UMA 
PLACA NOVA PORQUE A OUTRA ESTAVA DETERIORADA, FALOU QUE O 
TERMINO DA PRA<;A ESTAVA PROGRAMADO PARA O DIA NOVE DE 
OUTUBRO DE 2018, ENTAO TEVE DOIS ANOS DE ATRASO, MAS COM DIZ 
O DITADO "ANTES TARDE\��.,bQ QUE NU�"CA". COM RELA<;AO ESSA 
QUESTAO DO PSF DAJCAATtNGA, COM CERTEZA MUITO BEM VINDA 

1Jj  '\!,  

PORQUE A POPULA�AO �PRECISA REALME�TE, ASSIM COMO A 
POPULA<;AO LA DOS p{�EIRO DOS PEDROS QUE TAMBEM TEM UM PSF 
COMO A COM U N I  DADE DO PEDREGULHO FEZ UMA REFORMA NO PSF, 
QUE POR S INAL ELE F ICOU SABENDO QUE .JA ESTA PRECISANDO DE 
OUTRA REFORMA, FALOU QUE IA VERIF ICAR PORQUE T INHA S IDO 
FEITA UMA REFORMA A POUCO TEMPO E O PESSOAL ESTAO FALANDO 
QUE LA A SITUA<;:Ao �A .  STA FAVOR. A.v�.�' & . ' - '  PES S O A S  P R E C I S AM D E C UI  DADO COM A SAU DE 1 •  /. A N T � �  � D E  TEMPOS EM TEMPOS, 
ELE SABE QUE TEM A QUESTA  9' Ri c uRSOS DO MUNIC I P IO ,  MAS 
ELE VERIF ICA QUE HA  U M  ESFOR<;O MAIOR DURANTE ESSES PERIOD O S  
ELEITORAIS, ISSO N I N G U E M  H A  DE NEGAR, ATE PORQUE NAO E CO ISA 
SO DESSA ADMINISTRA<; AO. EX ISTEM EM OS TODOS  OS LUGARES ,  E LE N AO CONCORDA COM ESSE TIPO DE ADMINISTRA<; AO, COM ESSE T IPO 
DE CONDUTA. ONTEM QUANDO ELE IA CHEGANDO A GUASSUSSE ,  
TINHA UNS RAPAZES FAZENDO OS CONCERTOS NOS CAL<;AMENTOS NA 
ENTRADA DE GUASSUSS E  NA RUA PR INC IPAL QUE DA ACESSO A PRA<;A. ELE SE LEMBROU DA EPOCA DE EL ISEU F ILHO QUANDO ELE FO i  
I N A U GU R A R  O CAL<;AMENTO DA RUA PRIN C IPAL ,  QUANDO ELE 
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CHEGOU PARA A INAUGURA<;AO O PESSOAL ESTAVA TERMINANDO DE 
DESMANCHAR O ULTIMO TRA<;O DE C IMENTO PARA COMPLETAR A 
RUA. GRA<;AS A DEUS E  QUE A PRA<;A FOi INAUGURADA QUE RECEBEU 
O NOME DO PR IMO F ILHO DO TIO GERALDO DE BELO. FALOU QUE EM 
DEZEMBRO DE 2019 A PREFE ITURA FEZ UMA LICITA<;AO, NO VALOR DE 
M I L  TREZENTOS E C INQUENTA REAIS PARA COMPRA DE MATERIAIS 
ESCOLA, MOCHILAS TESqURA, REGL!A,�, LAPIS, APONTADOR, 
BORRACHA, CADERNO DE CAU.GRAFIA, LAF>'is DE COR, MOCHILA PARA 
CRIAN<;A EM LONA, MIL SE}SCENTOS E CINQUINTA UNIDADES, ESSA 

$ � 

LICITA<;AO DAVA UM ��LqB, .: D� �EN!O � OITE�!A E DOIS M I L  CENTO E 
DOIS, AS COMPRA QUE�GP.;l'iHOlJ Al(CITA<;AO FOl ,A NAJU COMERCIOS 
AQUI DE OROS, E T�VE·fpUTRA EMPRESA TAMBEM QUE FIZERAM 
OUTRA LICITA<;AO SEMEtttANTE QUE DEU QUARENTA E SE IS M I L  

%  

SETECENTOS E NOVENTA, . ( E  I)�IS R�AIS, .EM DEZEMB RO DO A N O  
PASSADO, NUNCA APARECERAM ESSES PRODUTOS. ELE FO i  PESQUISA 
N o  PORTAL DA TR ANSP  ,., " N C I A  E A  LIC IT ,  A"',Es F O R A M  CA NCELA D O ,  
ELE PED IU  QUE FOSSE � DO *�{:. I C IO A SECRETARIA DE 
EDUCA<;AO SOL ICITA N DO \# �tC1\<;0ES O PORQUE  DO 
CANCELAMENTO DESSAS COMPRAS, ELE ACHA L INDO ESSES 
MUNIC I P IO QUE NO COME<;O DO ANO D ISTRIBU IR MATERIAL ESCOLA, 
AS PESSOAS VER AQUELES ALUNOS PASSANDO COM AQUELAS 
MOC H I LA S  TUDO IGUAL, ELE A INDA SON H A COM OROS D ISTRIBU INDO 
FARDAMENTO ESCOLA, FALOU QUE PASSOU UMA VEZ EM CARIRIA<;U 
U MA OS ALUNOS ESTAVA INDO PRA ESCOLA A FARDA A COISA MAIS 
L INDA DO MUN D O,  CHEGA DEU GOSTO DE VER AQUELES  ALUNOS  
FARDADOS, ELE SONHA U M  DIA O NOSSO MUNIC I P IO CHEGA A ESSE 
NfVEL DE CUIDADO COM A EDUCA<;AO DO NOSSO ALU NOS .  FALOU QUE 
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ESTAVA RECEBENDO RELATOS DE ALGUNS SERVIDORES QUE ESTAO SE 
SENTINDO PRESSIONADO PELO FATO DA SUA POSl<;AO POLITICA E 
INADMISSIVEL QUE AINDA TENHAMOS ESSAS SITUA<;OES NOS NOSSOS 
MUNICIP IOS BRASILEIROS, ELE SABE QUE ISSO NAO ACONTECE SO EM 
OROS, PELO FATO DE U M  SERVIDOR PUBL ICO CONCURSADO NAO ESTA 
ALINHADO A DETERMINADO POLITICO, ESTA ALINHADO COM OUTRO E 
SER CONSTRANGIDO OU TER ALGUMA AIVIEA<;A DE ALGUMA FORMA, 

,  .. <bv�,, { . �#,t/ 

ISSO E INADMISSIVEL, SERVI DOR PU BUCO FORA DO SEU TRABALHO ELE 
,.  /'y �-;. 

TEM TODO DIREITO�.OE MANIFESTA POLJTICAMENTE, CLARO QUE 
d  �  .  -  

RESPEITANDO AS LEIS,( Poa:QUE ELES SERVIDO�ES PUBL ICO NAO SAO 
EMPREGADO DE PREF:E1T6>;s�CRETAR1bs E \/EREADORES, ELE SAO 

{; , 

EMPREGADO DO POVO,. ELES TEM L IBERDADE .  DE EXPRESSAO E O 
DIREITO DELES INDEPENDt;tNTE DE QUEM iA PESSOA DESEJE APOIA 
POLITICAMENTE, OS POLflftOSTEM QUE RESPEITA, ELE TEM COLEGAS 
seavioon QUE TEM Pos1�Aq PouT1cA QUE ELE NAO CONCORDA, 
MAIS ELE RESPEITA, ELES BATEM.{)ENTR e :,.>p RESPE ITO ,  AS PESSOAS 
NAO PODE PERDER AMIZ · 6' ·  M FLJ[)J DA POLITICA, PORQUE A 
POLITICA PASSA, ELE FALA lr'0 {JARA OS SERVIDORES PUBL ICO 
GENTE PREFEITO PASSAM, NOS F ICAMOS, ENTAO ELE TEM QUE 
PROCURA FAZER SEU TRABALHO PARA O POVO, COM 1550 VAO TER 
GARANTIA, TER SEU EMPREGO,  SEM TER N E N H U M  PROBLEMA, E 
RECEBE SEU SALARIO EM DIAS, ELE FALOU QUE AS DUAS PESSOAS QUE 
ENTRARAM EM CONTATO COM ELE, ELE ORIENTOU QUE PROCURASSE 
O M IN ISTERIO PUBLICO, SE FOREM SINDICALIZADA, PROCURE O 
SINDICATO, PORQUE SAO ATITUDES QUE NAO PODE ACONTECE .  FALOU 
QUE FO i  PROCURADO P O R U M  PESSOA, ESSA PESSOA ME PERGUNTOU 
SE ELE NAO PODERIA DA U M  CARRADA DE TERRA, ELE RESPONDEU 
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QUE NAO TINHA TERRA, ESSA PESSOA COMENTOU QUE T INHA OUVIDO 
FALA QUE CADA VEREADOR T INHA DIRE ITO A OITENTA CARRADA DE 
TERRA, 0 VEREADOR FALOU QUE NAO SABE DE ONDE  ESSA PESSOA 
OUVIU 1550, MAIS O VEREADOR NAO RECEBEU N E N H U M  
COMUNICADO QUE IR IA TER DIREITO A DOA TERRAS PARA N INGUEM,  
O  VEREADOR ACHOU ENGRA�ADO, MAIS O MESMO TEMPO FICOU 
PREOCUPADO DE TER AlGUMA VERACIDADE NISSO QUE A PESSOA 
FALou, our NAo ouER'i<;REDITA ouY isso sEJA VERDADE. DE 
QUALQUER FORMA QWAND� OLHA A LICITA�A,Q1 A QUE ELE JA TINHA 

#  4  -  

COMENTADO, DE UM �,ArvJ,:iNt.tA9 BASCULANT.�, RODA QUARENTA M I L  
QUILOMETRO, ELE VAl�TE�'66E RODA MUITO,�MAIS ELE ESTA VENDO 

t  '  ,  .  

QUE A PREFE ITURA ESTA FA\ZENDOA RECUPERA�AO DAS ESTRADAS, SE 
DEUS QUISER VAO TERMIN�R LOGO LOGO. o ·PRES IDENTE FALOU QUE 
TODDS OS OFICIOS SAO }�TENDIDO; COM ATEN�AO A TODO OS 

\l ;;:" �- 

VER EADO RES, 0 VEREADOR 'ESTA AQU I PARA COBRA E FAZER SEU 
TRABALHO E A  GEST.AO · . 0  RETORNO, PA�ENIZOU A GEST.AO PELA 
INAUGURA�AO DA PRA .  1,�1 GUA��t;f&(, E A FAMILIA QUE FO i  
HOMENAGEADA COM NOME �1 · ��},() PRES IDENTE FALOU QUE AS 
REFORMAS DAS ESTRADAS ESTAO SENDO FEITA NA REGIAO DE BOA 
VISTA ESTA SENDO TRANSPORTADA MUITAS CARRADA DE MATERIAL, 
COMO NO SITIO JUREMA ,  SITIO C IDADE ATE PALESTINA, FALOU QUE 
TINHA PASSADO NA AGUA FRIA E ESTAVA FAZENDO O CONCERTO DA 
ESTRADA, OS CAMINHOES ESTAO TRABALHANDO E TODOS ESTAO 
VEN DO . 0 VEREADOR JOSE FRANCENILDO FAZER U M  REQUERIMENTO 
VERBAL SOLIC ITANDO LUMINAR IAS NO SITIO BARRA, FALOU Q U E J A  
TINHA FEITO U M  REQUERIMENTO PARA CALDEIRAO ,  CARNAUBINHA 
PEREIRO, ELE FALOU QUE SEU VICENTE PINTO ESTA MAIS DO QUE 



CERTO, POR QUE AS LUMINARIAS ELE NAO T INHA COLOCADO N E N H U M  
LUMINARIA EM N E N H U M  LOCAL, E S IM,  QUEM COLOCA E UMA 
EMPRESA. APENAS SE VOCE TIVER UM TEMPO VOCE VAi VER A 
LOCALIDADE E PASSAR A RELA<;AO PARA O PESSOAL QUE COLOCA, OS 
QUE COLOCARAM QUE ELE FEZ O REQUERIMENTO NESSA CASA, 
NUNCA FORAM COLOCADOS EM CASA S IM, CASA NAO, ELE FALOU 
PARA O PESSOAL DA EM PRESA Ql)� TINHA, QUE COLOCAR DO COME�O 

,  !) �:c::--J < �""' . ,,,.. AO FINAL, JA FOi COLOCADO,J£CHADO, CALDEIRAO, PERE IRO TODAS 
ESTAO INDO DAQUI.RARA (4· PARA NAO FICAR N.ENHUMA PARA TRAS, 

I ' O PREFEITO NAO MANDA Q0LOCAR NENHUMAJ_UMINAR IA SALTEADA, 
POR QUE TODos lEl\1 6 .o' JREITO .�E · rooos PAGAM A TAXA DE 

f  

ILUMINA<;AO, POR QUE E3SA TAXA DE ILUMINA�AO FOi VOTADA POR 
NOS ONZE VEREADORES ;�AO TEVE UM QWE NAO VOTOU CONTRA, 
TODDS VOTARAM A FAVOR·,t ELE ACREDITA QUE ISSO NAO E NORMAL, 
TEM QUE COLOCAR EM SE,QUENC I A ,  . I G UAL ESTA FAZENDO NAS 

REG I OES ONDE S E M P �  EU VOU L A . ,  ·° FALTA COLOCAR 56 

CARNAUB INHA, MAS ELE J'��tft. O U QU ,- C O L O C A R  EM TODAS, POR 
QUE TODDS TEM ESSE D IRE IT t. . U E  N I N G U E M  TEM DIREITO DE 
PAGAR UM NE G OCIO Q UE NAO ESTAO USUFRU IND O .  FALOU EM 
QUESTAO A CA�AMBAS, 0 VEREADOR N E L � O  PODE ATE NAO T E R O  
CONHECIMENTO ,  MAS ELE TEM, POR Q U E DESDE C R I A N � A  ELE POSSUI 
CAMINH AO SO QUERIA D I Z ER Q UE Q UARENTA M I L  QUILOMETROS NAO 
E MUITA QUILOMETRAGEM POR QUE SAO CINCO CAMIN H O ES ,  

QUANDO ELE ANDAVA NAS ESTRADAS, ELES RODAVA M IL  
QUILOMETROS POR DIA, SE CADA CAMINHAO RODAR CEM 
QUILOMETROS  POR DIA DA QUINHENTOS QUILOMETROS POR DIA, SAO 
MAIS  DE SESSENTA D IAS, ELE ACREDITA QUE VAi ATE ULTRAPASSAR 



ESSA QUILOMETRAGEM POR QUE AS CA<;AMBAS NAO PARAM, TEM 
LOCAIS QUE FICA ATE OITO A DEZ QUILOMETROS O MATERIA PARA 
PODER TRAZER PARA ONDE  AS MAQUINAS ESTAO, SOBRE O MATERIA 
ESCOLAR ELE ACREDITA QUE NAO TENHA S IDO LICITADO POR CAUSA 
DA PANDEMIA POR CONTA DAS ESCOLAS ESTAREM FECHADAS. 
VEREADOR VICENTE P INTO AGRADECEU AS PALAVRAS DO VEREADOR 
MIUDO,  POR QUE TODOS OS VEREADORES TIVESSEM O 
ENTENDIMENTO QUE A Glf\lJE TEM, ELE NAO SE IMPORTA QUE 
QUALQUER DESSES VHREAP:0RES DESSE UMA �OR<;A PARA LEVAR AS 

fi + % LUMINARIAS PARA �OSSA, REGIAO ELE TEM CERTEZA QUE IR IA 
- ,  ...  ,/ ,-0"/:'; ,. �· . ::=· <·:·.:·. . ··,-:· : . : ", ·. .,,..,:} , ABRA<;AR. 0 VEREABOR JQSE FRANCENILDO l;)ISSE QUE E O DI REITO DE 

TODDS ONDE ELE IND ICOU PARA COLOCOU AS LUMINARIAS, N I N G U E M  
VIU N E N H U M A  FOTO Dt:LE MOSTRANDO QUE A PESSOA ESTA 
COLOCANDO LA POR QUE ,��LE>INDIC@U. EJVI SEGU I  DA O PRESIDENTE 

.  ':%. jt ".;' 

COLOCOU O REQUERIMENTO\, ,EM VOTA<;AO RESTANDO APROVADO 
POR UNANIMIDADE .  0 �READOR ALEXA ;lj)RE BENTO AGRADECEU 
AO PREFEITO SIMAO P� , PELA �/ ' CLUSAO DA PRA<.;:A DE 
GUASSUSSE U M  BELISSIMA PR DE SO VEM ABRILHANTAR MAIS 
AINDA AS NOSSAS FESTAS. E NADA MAIS HAVENDO A TRATA O 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO, EU ANDRE IA 
CLEMENTE DE LIMA ,  SECRETARIA D IG ITE I  APRESENTE ATA QUE APOS 
LIDA SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E ASSINADA POR QUEM E  DE 
DIREITO .  
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